

Memória da 18ª Reunião do Comitê Gestor de Capacitação – CGCAP

Às 15h25 do dia vinte e oito de maio de dois mil e doze, presentes: Helena Araujo, Paulo Araujo, Flavia Oliveira, Thais Ferraresi Pereira, Carlos Eduardo N. Santos, Carla Lessa, Luis Fernando Brutto, Gustavo Costa Rodrigues, Cláudia Camurça, Maria da Conceição B. De Matos, Marília Marini, Ugo E. Vercillo, Francismary da Ponte Cervo, Fernanda Bucci, Felipe Cruz Mendonça, Thiago do Val S. Beraldo Souza, a reunião é aberta por Helena iniciando com a contextualização dos objetivos desta reunião, explicando que ela está fundamentada na Portaria Normativa Nº 24, de 26 de maio de 2011 e faz a leitura da pauta: “deliberação sobre a participação de servidores em eventos de capacitação de longa duração no país e no exterior”. Em seguida ela apresenta sistematização das informações dos pré-projetos, já encaminhados com antecedência, por e-mail a todos os membros do Comitê. O primeiro é o projeto do servidor Thiago do Val S. Beraldo Souza em seguida da servidora Amely Branquinho da Silva, da servidora Carla Natacha Marcolino Polaz e do servidor Rogério Cunha de Paula. Em seguida Tiago Beraldo passa a apresentar e contextualizar seu projeto e sua proposta aos presentes. Ugo manifesta que acha o tema pertinente, além de dar visibilidade e estabilidade ao negócio da instituição. Tiago diz que já está aprovado junto à universidade e sugere que a reunião do comitê seja um pouco antes, pois no exterior os prazos são outros e está um pouco apertado. Cláudia questiona se é para alguma categoria específica de UC ou para todas que podem ter visita. Tiago diz que é para todas e já está analisando o plano de manejo das três categorias. Cláudia pergunta se também estudará a viabilidade econômica das Unidades de Conservação - UC. Tiago diz que prefere não entrar nesta área e ficar na parte de planejamento. Gustavo pergunta se o Tiago já esteve em contato com o planejamento estratégico do ICMBio e diz que é extremamente importante ele conhecer e ver como vai funcionar e incorporar no projeto. Carlos sugere que seja inserido no projeto o turismo de base comunitária, principalmente em UCs de uso sustentável. Finalizada a apresentação e sem mais perguntas, Thiago se retira da sala e os membros conversam sobre o projeto e ressaltam a importância do mesmo. Em seguida é feito contato por skype com a servidora Carla Natacha Marcolino Polaz e esta inicia a contextualização do projeto e das atividades que fará nos próximos seis meses para os quais está pedindo o afastamento. Sem perguntas ela finaliza e desliga o skype. Na sequência o servidor Rogério Cunha de Paula, por skype, apresenta sua proposta. Marília pergunta se a partir daí ele irá contribuir no com ações do monitoramento da biodiversidade. E ele diz que sim, que esta é a ideia dele. Marília pergunta por que ele solicita afastamento apenas até 2014. E ele diz que os dados já estão coletados e é muito difícil ele se afastar das coisas do Centro. Além disso, ele explica que o prazo solicitado é suficiente para cumprir os créditos obrigatórios. Sem mais perguntas ele finaliza e desliga o skype. Amely não estava presente no skype e tenta-se um contato com ela por telefone. Enquanto isso, com quorum suficiente, os presentes se manifestam pela pertinência e aprovação dos três primeiros projetos já apresentados. Ressaltam que todos possuem resumos muito bons e alinhados aos objetivos institucionais. Ugo ressalta que Amely, Rogério e Carla,

servidores com os quais tem bastante contato, são ótimos profissionais, que contribuem bastante com a coordenação-geral, são pessoas que mesmo a distância sempre dão um retorno positivo. Amely responde e atende o skype e passa apresentar o projeto e seu contexto junto ao CPB. Diz que inicialmente atende ao plano de ação específico, mas a longo prazo contribuirá com outros planos de ação e estudos populacionais. Felipe pergunta o que é filogeografia e Amely explica. Sem mais perguntas ela se despede. Helena agradece a participação e encerra o diálogo com a servidora. Os presentes na reunião passam a comentar esta nova metodologia, de ouvir os servidores, e todos manifestam muita satisfação e apoiam a continuidade. Na sequência, o Comitê aprova o projeto de Amely concluindo com a aprovação de todos os projetos encaminhados. Marília solicita que na próxima reunião seja trazida a tabela dos servidores afastados com as datas de retorno. E as 16h30 a reunião é encerrada e eu Thais, responsável pela relatoria, finalizo este documento que é composto por esta memória e pela lista de presença de mesma data, assinada pelos presentes.